

УТВЕРЖДЕНО
Директор МБОУ «Козульская СОШ №1»
_____ Н.А.Николаева

Николаева
Надежда
Александровна

Подписано цифровой подписью:
Николаева Надежда Александровна
DN: 2.5.4.13=МБОУ «Козульская СОШ
№1», email=kozulkaoo@gmail.com,
l=Козулька, st=24 Красноярский край,
с=RU, ou=Директор, о=МБОУ
«Козульская СОШ №1», cn=Николаева
Надежда Александровна

АНАЛИЗ УЧАСТИЯ В ПРЕЗИДЕНТСКИХ СОСТЯЗАНИЯХ И ПРЕЗИДЕНТСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГРАХ ЗА 2022 – 2023 учебный год.

Мероприятия проводятся во исполнение Указа Президента РФ от 30 июля 2010 года №948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников». Президентские состязания и Президентские спортивные игры проводятся ежегодно в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и всероссийский.

Цель: Привлечение учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создание эффективных механизмов для объективной оценки школьниками уровня своей физической подготовленности и здоровья.

Задачи:

- Повысить физическую подготовку школьников, обеспечить возможность сохранения здоровья.
- Разнообразить формы работы по формированию у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья.
- Укрепить здоровье подрастающего поколения путем вовлечения учащихся в систематические занятия физической культурой и спортом.
- Развивать основные физические качества и двигательные способности школьников (силовые, скоростно-силовые, координационные и др.).
- Воспитывать у учащихся интерес к занятиям физической культурой как организованной форме максимального проявления его двигательных и функциональных возможностей.
- Поощрять двигательное творчество и разнообразную игровую деятельность учащихся.
- Способствовать развитию самоконтроля и самооценки в процессе организации разных форм двигательной активности.
- Содействовать развитию положительных эмоций, умения общаться со сверстниками, взаимопонимания и сопереживания.

Ожидаемый результат: Рост уровня физического развития и физической подготовленности школьников.

Участники: учащиеся с 1-11 класс МБОУ «КОЗУЛЬСКАЯ СОШ №1».

В школе проводятся спортивные школьные секции, кружки оздоровительной направленности. С целью укрепления и сохранения здоровья, учащихся при помощи регулярных занятий в спортивных кружках и секциях, организации участия в спортивно-массовых и оздоровительных мероприятиях действует спортивный клуб «Факел».

Одной из функций ШСК «Факел» является – организация и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в том числе школьных этапов Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В рамках районной Спартакиады школьников, в течение учебного года проводятся соревнования по настольному теннису, мини – футболу, баскетболу и волейболу (среди девушек и юношей), Президентские спортивные игры и Президентские состязания.

Соревнования в рамках школьного этапа Всероссийских проектов «Президентские игры» и «Президентские состязания» в нашей школе проводятся каждый год. Учащиеся нашей школы регулярно принимают участие в муниципальном этапе.

Ребята активно принимают участие во всех видах соревнований «Президентских спортивных игр» и «Президентских состязаний». Спектр соревнований очень разнообразен, ведь на школьном этапе можно добавить и те виды спорта, которые не являются обязательными, но интересны ученикам, здесь и спортивные эстафеты, подтягивание, упражнения на пресс, на гибкость, прыжки с места, настольный теннис, игра волейбол, игра в стрит бол, а также «Королева Спорта» легкая атлетика.

По графику проведения школьный этап Президентских состязаний в 2022-2023 учебном году проводился до 1 апреля 2023г.

В школьном этапе приняли почти все обучающиеся МОУ «Козульская СОШ №1» с 1 по 11 классы, не имеющие справку освобождения от занятий, и отсутствующих по уважительной причине.

По положению в состав состязаний входили следующие виды:

1. Челночный бег:
2. Поднимание туловища для мальчиков и девочек за 1 минуту.
3. Сгибание рук в упоре лежа для девочек.
4. Наклоны на скамейке для мальчиков и девочек.
5. Мальчики- подтягивание из виса на перекладине.
6. Прыжок в длину с места.

Классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы по здоровому образу жизни.

Школьный этап Президентских игр состоялся в марте 2023.

Учителями физической культуры проводятся соревнования по параллелям «Весёлые старты» между мальчиками 5-6, 7-10 классов по 10 человек в каждой команде, где дети приняли участие в различных эстафетах,

интересных спортивных играх. По итогам игр команды были награждены грамотами. Какие можно сделать выводы? Больше половины учащихся школы принимают участие в мероприятиях творческой, спортивной, культурно-спортивной направленности. В теоретической и просветительской направленности для учащихся начальной школы проводится много классных часов, бесед, викторин на спортивную тематику.

После проведения «Президентских состязаний» в школе, классы распределяются по местам в зависимости от набранных очков.

Численность обучающихся 1 - 4 классов, принявших участие в школьном этапе Президентских состязаний в 2022-2023 учебном году – 150.

Численность обучающихся 5 - 9 классов, принявших участие в школьном этапе Президентских состязаний в 2022-2023 учебном году -230.

Численность обучающихся 10-11 классов, принявших участие в школьном этапе Президентских состязаний в 2022 – 2023 учебном году – 20.

Численность обучающихся 5-9 классов, принявших участие в школьном этапе Президентских играх в 2022- 2023 учебном году - 230.

Численность обучающихся 10 - 11 классов, принявших участие в школьном этапе Президентских играх в 2022-2023 учебном году -20.

Президентские состязания и Президентские спортивные игры являются самыми массовыми физкультурно-спортивными мероприятиями среди обучающихся нашей школы. Школьные соревнования – самая действенная

мера повышения физической подготовленности учащихся. Особенно велико значение спортивных соревнований для формирования морально-волевых качеств и черт характера. Спортивные мероприятия используются для проверки качества учебно-тренировочной и воспитательной работы. Всю свою работу планирую с целью увеличения обучающихся, участвующих в физкультурных и спортивных соревнованиях в первую очередь на школьном уровне, конечно участие в муниципальном уровне, а также дальнейшее участие в региональном этапе.

Вывод: Таким образом, можно сказать, что удалось привлечь учащихся (не всех, но больше половины школьников) к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создать эффективные механизмы для объективной оценки школьниками уровня своей физической подготовленности и здоровья. Повысить физическую подготовку школьников, обеспечить возможность сохранения здоровья. Разнообразить формы работы по формированию у учащихся культуры сохранения и совершенствования собственного здоровья. Укрепить здоровье подрастающего поколения путем вовлечения учащихся в систематические занятия физической культурой и спортом.

Приложение 1

Данные мониторинга президентских состязаний и президентских спортивных игр.

Класс	Количество обучающихся	Количество принявших участие	Количество не принявших участие/количество освобожденных от занятий	Поднимание туловища для мальчиков и девочек за 1 минуту.	Сгибание рук в упоре лежа для девочек	Наклоны на скамейке для мальчиков и девочек.	Мальчики-подтягивание из виса на перекладине	Прыжок в длину с места.	Челночный бег
1	54	47	7	45	21	44	19	43	39
2	50	45	5	40	18	38	15	37	40
3	47	44	3	41	19	39	17	42	41
4	52	44	8	39	17	40	14	41	38
5	41	35	6	32	18	31	11	32	30
6	39	35	4	30	14	31	10	31	34
7	45	40	5	37	15	38	12	35	38
8	43	38	5	34	17	35	15	32	35
9	31	27	4	25	11	23	9	26	24
10	11	7	4	7	4	7	3	6	5
11	14	11	3	10	5	11	4	9	11
Итого:	427	373	54	340	159	337	129	334	335